

## 丁小强在稷山调研时强调

# 以更大决心更硬举措更实作风推动各项工作迈上新高度

运城晚报讯(记者 王文军)6月25日,市委书记丁小强到稷山县调研,并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚定信心、锚定目标,鼓足干劲、奋起直追,以更大决心、更硬举措、更实作风推动各项工作迈上新高度,在运城现代化建设全局中彰显稷山作为、体现稷山担当、作出稷山贡献。市委常委、副市长董旭光参加。

丁小强首先来到稷山城北物流园区,听取农村综合性改革试点推进、产业布局等情况汇报,强调,要牢牢把握改革重点,做到项目建设和机制创新并重,形成符合实际、具有特色、行之有效、可复制可推广的经验做法。乐苗智

能净菜工厂项目是园区的重点项目之一。丁小强了解运营管理、菜品种类、食品安全等情况,勉励企业立足本地农产品优势,健全完善供应链,严把食品安全关,确保产品营养、健康、放心。在稷峰镇加庄村板栗标准化生产基地,丁小强仔细询问水肥一体系统和智慧平台建设情况,强调,要强化科技赋能,不断提升板栗种植的标准化、现代化水平,壮大精深加工业,加大宣传销售力度,带动农民增收致富。在稷峰镇陶梁村,丁小强实地察看和美乡村推进情况,要求,要充分调动群众积极性,大力发展产业,优化乡村治理模式,深化环境整治提升,努力实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富

裕。在化峪镇梁村,丁小强与田间浇地的群众亲切交流,了解抗旱保浇情况,强调,要加强旱情、墒情监测研判,科学调度水源,强化服务保障,推广节水灌溉,全力确保粮食稳产、农民增收。

座谈会上,丁小强听取稷山县经济社会发展情况和党的建设情况汇报,对近年来取得的成绩给予肯定。他强调,要着力夯实项目“硬支撑”。持续加大招商引资力度,激发乡镇招引项目内生动力,优化营商环境,推动签约项目尽快落地、成熟项目早日开工、在建项目加快进度、竣工项目投产达效,形成更多实物工作量。要着力构建现代化产业体系。牢固树立“大抓产业、大抓工业、

大抓企业”的鲜明导向,主动深入企业纾难解困,稳住工业经济大盘,做强现代农业,激活文旅市场,推动一二三产融合发展,加快构建具有竞争力的现代化产业体系。要着力抓好污染防治。聚焦突出问题补齐短板,持续推动汾河流域(稷山段)综合治理,全力打好污染防治攻坚战,厚植高质量发展的绿色底色。要着力抓好管党治党。全面落实新时代党的建设总要求,强化党的全面领导、纪律作风建设、干部队伍建设、基层党组织建设,充分发挥“关键少数”示范带头作用,激励党员干部把心思用在出实招上、把精力放在干实事上、把劲头使在抓实效上,为高质量发展和现代化建设贡献力量。

## “嵌入模式”,让临时救助“救”在身边

### 记者观察

□记者 陶登肖

“这个是芮城县救助工作站驻爱心驿站和党群服务中心后的首个案例,在驿站工作人员和民政工作人员的努力下,该名流浪人员安全回家。”

“在盐湖区社会救助中心工作人员的护送下,72岁的李名照结束了他30多年的流浪生活,踏上了返回老家湖北恩施的路程。老人能顺利返乡,要归功于盐湖区社会救助中心、河东驿站的工作人员。”

今年6月19日是第12个全国救助管理机构开放日。在我市举办的开放日活动中,临时救助服务点嵌入爱心驿站和党群服务中心,有效解决群众突发性、紧迫性、临时性等生活困难“最后一公里”的做法,十分引人注目。

为进一步提升我市困难人员精准救助、及时发现、有效助力的创新救助服务,市民政局下发了《关于在全市社区党群服务中心、爱心(河东)驿站等公共场所拓展困难群众临时救助服务的通知》。

“盐湖区依托现有的运城市群众接待服务中心,在全区党群服务中心、爱心(河东)驿站等地方设置社会救助窗口,加挂社会救助服务点标牌和内部标识,并设立慈善物品发放专柜,发现、遇到困难人员和临时遇困人员时,可第一时间拨打24小时救助热线。”盐湖区社会救助站负责人任军杰说。

走进河东驿站中银路站,记者看到墙上悬挂着十分醒目的“关爱弱势群体 救助急难对象”救助服务温馨提示牌。自去年加挂社会救助服务点标牌以来,爱心(河东)驿站遇到过因身份证和手机遗失,临时工无法找到合适的工作,生活出现困难的情

况;离家在外,无力解决食宿,处于困难状态的人员……每一次,驿站工作人员都认真做好身份确认工作,为其送上食物,提供坚实保障。

“驿站不仅可以为户外劳动者提供免费饮水、临时休息、紧急避雨、手机充电等公益服务,还能作为困难人员的临时救助点,进一步借助社会力量,搭建困难人员救助管理工作的宣传服务平台和救助引导渠道,扩充困难人员早发现、早救助的救助信息‘朋友圈’,让更多困难人员得到及时救助。”任军杰说。

据了解,救助站对驿站、党群服务中心的工作人员进行了简单的培训,在遇到需要救助的情况时,要做好问询登记、转介服务、分类救助工作,对能出示有效身份证却无力返乡的,根据实际需求提供乘车凭证和必要的饮食;对暂时无法查明身份的,开展临时照料、寻亲、医疗、安置等服务,确保受助人员

的合法权益得到有效维护。

目前,全市共嵌入区域性党群服务中心1个、社区党群服务中心200个、爱心驿站98个,并在运城市群众接待服务中心加挂社会救助服务点牌,入驻工作人员开展救助。同时,汽车站、火车站、高铁站“三站”也拓展了延伸服务,张贴悬挂了临时救助标识牌,公布了24小时救助热线,能有效解决群众突发性、紧迫性、临时性、及时性等生活困难问题,打通服务群众“最后一公里”,进一步筑牢社会救助体系防线。

怎样才能让这些嵌入点最大限度发挥救助作用,“民政人”一直在不断思考和探索。

要坚持动态嵌入,服务标识全覆盖。为流浪乞讨人员和生活困难群体提供及时必要救助,对嵌入服务标识的所有场所要做好巩固提升工作,对将要投入使用的驿站、党群服务中心要实时关注及时嵌入,确保所有“哨点”站口全

覆盖。

要针对不同救助对象开展问询登记、生活服务、分类安置等服务,及时准确为困难群众提供相关救助。同时,多渠道、多形式地开展临时救助服务的政策宣传,进一步提升群众的知晓率,真正形成一套对临时遇困人员的帮扶标识全覆盖、发现无死角、衔接高效、救助保障工作体制和机制。

要坚持总结探索,保障服务长效。认真总结工作中好的做法及存在的问题,持续探索在公共场所嵌入临时救助服务功能的新机制,进一步解决临时遇困群众的实际问题,保障兜牢民生底线。

救助服务工作链条长、环节多,只有形成全社会参与、共同关爱的工作模式,才能从根本上解决问题。民政部门将继续推动社会救助站入驻城市驿站、矛调中心、综治中心,为流浪乞讨人员和生活困难群体提供及时必要救助。

## 运城市社区党群服务中心、爱心驿站拓展临时救助分布图

